

一战封神

赛场大腕

4场比赛攻进5球，詹姆斯·罗德里格斯力压梅西、内马尔，本次世界杯三度当选“本场最佳球员”，昨晨的左脚进球被认为开赛以来的最佳进球之一。一个哥伦比亚足球、甚至世界足球的新王者诞生。



在两支南美球队的1/8决赛较量中，哥伦比亚以2比0完胜乌拉圭，将与东道主巴西争夺一张四强入场券。

哥伦比亚在第28分钟打破僵局，阿吉拉尔头球摆渡，罗德里格斯胸部停球，凌空抽射，皮球犹如出膛炮弹般击中横梁下沿弹进。完美的一球！他的这个进球于无声处听惊雷，为沉闷的哥乌之战打破僵局，这个世界波进球也让世人为之赞叹。背上“詹姆斯”的名字，他似乎就是足球场上的“小皇帝”。

C罗的长兄，内马尔的天赋，梅西的进球效率，未满23岁的罗德里格斯已经逼近完美的化身，成为了惊世妖星。

出生于1991年的罗德里格斯左右脚均衡，盘带娴熟还能送出令人目瞪口呆的远射。如今，罗德里格斯已经成了全世界球迷关注的焦点。

媒体评价

英国《每日电讯报》：“这（詹姆斯的远射进球）绝对是迄今为止本届世界杯的最佳进球！这个进球的完整过程，即便是放几十遍也不会厌倦！”

ESPN：“世界杯最佳进球被提前预订？”

英国《泰晤士报》：“当这（詹姆斯的远射进球）粒进球在球场大屏幕上回放时，全场球迷都惊呆了……”

哥队主帅佩克尔曼：“我从未怀疑过这将会是一届属于詹姆斯的世界杯。他（罗德里格斯）是位具备世界一流水准的技术型球员，在场上不仅能为队友做球，还能通过高超的阅读比赛能力发现球队需要如何应对局势，因而他的存在非常关键。”

NBA勒布朗·詹姆斯：“我发现这届世界杯我最喜欢的球员！很明显，他的名字帮助了他——詹姆斯。”

（本报综合）

桑巴军团 劫后余生

内马尔哭了、大卫·路易斯哭了、塞萨尔哭了，几乎每个巴西队队员赛后都跪在地上，双手指天，感谢上帝的眷顾。这是巴西队夺冠的场景吗？当然不是，“桑巴军团”刚刚跌跌撞撞地闯入了八强。与其说队员脸上的泪是欣喜晋级，还不如说是因为经历“劫后余生”的激动。因为谁都无法想象，东道主在1/8决赛后出局会是怎样一番景象。

信心十足的巴西队由大卫·路易斯在第20分钟时首开记录，但对手智利队很快便还以颜色，让东道主知道了什么是世界杯淘汰赛的节奏。此后双方互有攻防，冲着第六颗星前进的巴西队根本看不出任何的过人之处。上半时哨声响起后，内马尔狠狠地将球踢出了界外。很显然，巴西队上半时踢得非常不顺利。

这样的状态一直延续到加时赛。就在加时赛进行到最后一刻时，皮尼利亚的抽射击狠狠地击中了横梁，巴西队惊险地躲过了被对手绝杀的劫难。天时地利人和，在随后的点球大战中被发挥得淋漓尽致。大卫·路易斯罚进点球后是满场的欢呼，皮尼利亚罚球前听到的却是震天嘘声。足够优秀的塞萨尔前两轮接连扑出了对手的两次点球，但他的队友的糟糕射术还是让悬念一直延续到了点球大战第五轮。

直到门柱立功，将哈拉射出的皮球拒之门外，整个巴西才松了一口气。之后，便是如夺冠般的狂喜。就连在球场转播室里的罗纳尔多，此时都咧着大嘴笑着。实际上就在双方进行加时赛时，罗纳尔多看着后辈们的表现还不住地摇头。

“智利队给我们制造了太大麻烦，他们的战术体系很出色。”巴西队主帅斯科拉里赛后说道，“这场比赛势均力敌，双方的发挥实在太接近了，所以我们进入了点球决战。比赛的过程非常艰难，队员们的付出值得了。”赛后的斯科拉里似乎仍惊魂未定。

巴西英雄塞萨尔

点球大战，巴西门将塞萨尔先后扑出了皮尼利亚和桑切斯的点球。也很难说不是他的强大气场迫使智利队最后出场的哈拉选择更刁钻的角度，结果却把球踢在门柱上……这场比赛，塞萨尔是全巴西的英雄。

赛后面对采访，塞萨尔哽咽得说不出话来。这一刻，塞萨尔品尝到了“苍天不负有心人”的甘美。4年前，塞萨尔和国际米兰举起欧冠奖杯，成为当年国际足联评选的最佳门将。但命运弄人，国际米兰财政危机，正在职业生涯巅峰的塞萨尔被提前解约，不得已转投英超女王公园巡游者，又因为球队战斗力低迷，惨遭降级。2013年联合会杯，他5场比赛3场力保大门不失，率领巴西队勇夺冠军，自己也当选最佳门将。但就在那个夏天，财政受挫的英冠球队又将塞萨尔挂牌，区区几百万欧元竟然无人问津。无奈之下，塞萨尔被租借给了美国职业足球大联盟的多伦多猛龙队，但是，却又遭遇重伤。34岁的塞萨尔一度认为自己的世界杯之梦就此中断，但斯科拉里给予他信任，尽管全巴西都建议自己的国家队弃用此人。

塞萨尔说：“只有上帝和我的家庭知道这些年我经历了什么，我的队友们也是这样，我们都经过了很多努力才来到这里，我等这一刻等了很久，现在整个巴西都在欢庆，这就是我的梦想。我是一个感情丰富的人，我哭是因为点球大战前那么多队友来鼓励我，这让我很难心情平静，我想用出色的表现来回报他们的信任。”



塞萨尔接受全场欢呼